Jak vypadala okupace a příjezd ruských vojáků z pohledu běžných lidí ať už v Brně nebo v Bučovicích.

Film Vlny mě přiměl se zamyslet nad příběhy mých prarodičů roku 1968. Film se zaměřuje na prostředí Prahy, tak jsem se svých prarodičů rozhodla zeptat na jejich zážitky.

Dědova historka – Brno, výlet na Slovensko
Můj děda, tehdy osmnáctiletý kluk, byl zrovna na výletě se svým bratrem. Plánovali přespávat pod širým nebem a chodit po lese. Jeden večer, však přespali na autobusové zastávce. Ráno se z místního rozhlasu ozvala zpráva o okupaci. Návrat do Brna nebyl tak jednoduchý, tou dobou byly koleje na brněnském nádraží neprůjezdné. Podařilo se jim stopnout si auto, které je odvezlo až do Brna. V ulicích Brna lidé prý vylepovali plakáty a protestovali. Lidé, nic nevědoucí ruské vojáky, přesvědčovali nebo jim nabízet jídlo, například klobásky, ti ale odmítali v domnění, že jsou otrávené. 

Babiččina vzpomínka – Bučovice
Moje babička, která celý život žije v Bučovicích, menším městě kousek od Brna, popsala příjezd vojáku vlastníma očima. Místní obyvatelé s okupací nesouhlasili a záměrně otáčeli cedule, aby vojáky poslali do Mouřínova, odkud žádné další cesty nevedly.  Naštvaní vojáci jim pak po své cestě zpět do Brna, za trest rozjezdili cele náměstí tanky. Poté mi babička vyprávěla o střílení na náměstí. Bydlela nedaleko, a právě na jejich ulici se začali dva sousedé prát. Naštěstí, než se na místo dostali vojáci, dvojici se povedlo uklidnit, bohužel na náměstí právě skončilo promítání filmu v kině, které bylo hned vedle kostela. Rusové si mysleli, že se lidé začínají bouřit, a tak do nic netušícího davu začali střílet. Ten den byl na promítaní i babiččin mladší bratr, kterému se povedl schovat se na zemi za keře. Dva lidé byli během incidentu postřeleni. Během této potyčky, v jednom domě přímo na náměstí, jedna paní ruské národnosti rozsvítila v pokoji, aby svému nemocnému dítěti podala prášek. Zmatení vojáci však pohotově stříleli a nevinná matka byla hned vedle svého dítěte na místě mrtvá.

Příjezd sovětských vojsk měl v různých městech odlišný průběh. Ačkoliv nebyly všechny události tak dramatické jako v Praze, okupace měla tragické dopady na životy lidí i v menších městech. 
