Jak kluci trávili volný čas ve 40. letech
Dědeček mi vyprávěl jak on a jeho kamarádi trávili dětství a musím přiznat, že jsem byl v šoku z toho, jak čas letí a jak se svět za těch 80 let tak změnil!
Ve 40. letech bylo dětství pro chlapce velmi odlišné od dnešní doby. Na venkově většina chlapců začínala již v raném věku pracovat. Museli brzy ráno vstávat a pomáhat s úklidem a krmením zvířat. Poté pomáhali s oráním polí a s výsadbou plodin. Když měli volno, hráli si venku s ostatními dětmi.
V městských oblastech měli chlapci více volnosti, ale stále museli dodržovat určitá pravidla. Ráno chodili do školy a poté trávili volný čas na ulici nebo v parku. Hráli si s míčem, s autíčky a se stavebnicemi. Pokud měli dostatek peněz, mohli si koupit sladkosti a limonádu v obchodě. V zimě je zajímalo především lyžování a bruslení na zamrzlých řekách.
V té době neexistovaly mobilní telefony ani počítače, takže chlapci trávili hodně času venku. V létě chodili k řece nebo do koupaliště, kde se potápěli a hráli si ve vodě. Také chodili na procházky do lesa a na výlety na kolech.
Hry, které hráli chlapci v té době, byly velmi odlišné od těch, které hrají děti dnes. Často hráli různé bojové hry, kde si napodobovali válečné scény. Také hráli hry, kde se honili a skákali přes překážky. Často si také stavěli pevnosti a hrady z předmětů, které našli venku.
Chlapci si také vyráběli vlastní hračky. Často si vyráběli autíčka z kovových plechovek a hračky ze dřeva. Učili se pracovat s nástroji a naučili se využívat svou kreativitu při výrobě hraček.
Celkově bylo dětství pro chlapce ve 40. letech se velmi lišilo od dnešní doby. Chlapci trávili hodně času venku, pracovali na poli a využívali svou kreativitu při výrobě vlastních hraček. Byli velmi aktivní a využívali svůj volný čas k hrám s ostatními dětmi a k průzkumu okolí.
